

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ...

അവകാശലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ

I. അനുമതി നിഷേധിച്ച അവകാശലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ

മി. സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാനത്തെ മൂന്ന് ബ്രൂവറിക്കൾക്കും ഇന്ത്യൻ നിർമ്മിത വിദേശ മദ്യത്തിന്റെ ഒരു കോമ്പൗണ്ടിംഗ്, ബ്ലന്റിംഗ്, ബോട്ടിലിംഗ് യൂണിറ്റിനും അനുമതി നൽകിയതിനെതിരെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പത്രസമ്മേളനത്തിൽ ഉന്നയിച്ച വിഷയങ്ങളുടെ പേരിൽ എക്സൈസ് വകുപ്പ് പത്രക്കുറിപ്പ് ഇറക്കിയ നടപടി അദ്ദേഹത്തെ സമൂഹമധ്യത്തിൽ അവഹേളിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണെന്നും, പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ പ്രത്യേക അവകാശങ്ങളിന്മേലുള്ള കടന്നുകയറ്റമാണെന്നും ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഡോ. ആശാ തോമസിനെതിരെ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി തേടിക്കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഡോ. ആശാ

തോമസിന്റെ വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. ഡോ. ആശാ തോമസ് സമർപ്പിച്ച വിശദീകരണത്തിൽ, തന്റെ അറിവോടെയോ അംഗീകാരത്തോടെയോ അനുമതിയോടെയോ എക്സൈസ് വകുപ്പിൽ നിന്നും നോട്ടീസിൽ പരാമർശിച്ച രീതിയിലുള്ള ഒരു പത്രക്കുറിപ്പ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ലായെന്നും പ്രസ്തുത പത്രവാർത്ത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് ആഭ്യന്തര അന്വേഷണം നടത്തുകയും എക്സൈസ് വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരാരും അത്തരമൊരു പത്രക്കുറിപ്പ് പുറത്തിറക്കിയിട്ടില്ലായെന്ന് അവർ രേഖാമൂലം അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു.

ബ്രൂവറി ലൈസൻസ് വിഷയത്തിൽ എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റേതായി വന്ന പത്രക്കുറിപ്പിന്മേൽ പ്രസ്തുത വകുപ്പിനോ, അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്കോ യാതൊരുവിധ അറിവോ ഉത്തരവാദിത്വമോ ഇല്ലായെന്ന് വ്യക്തമായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിന് അവകാശ ലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

2) 08.12.2018-ൽ കെ.എസ്.യു. പ്രവർത്തകർ നടത്തിയ സെക്രട്ടേറിയേറ്റ് മാർച്ച് സംബന്ധിച്ച് 10.12.2018-ലെ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ സബ്മിഷനുള്ള നോട്ടീസിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി രേഖാമൂലം നൽകിയ

മറുപടിയിൽ, സമരക്കാർക്ക് പരിക്കുപറ്റിയത് അവരെ പോലീസ് ജലപീരങ്കി ഉപയോഗിച്ച് പിരിച്ചുവിടുമ്പോൾ പിന്തിരിഞ്ഞോടിയപ്പോൾ സംഭവിച്ചതാണെന്ന് പറഞ്ഞത് സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതിനും, യഥാർത്ഥ വിവരം സഭയിൽ നിന്ന് മറച്ചുവയ്ക്കണമെന്ന ദുരുദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയാണെന്നും ആയത് സഭയുടെ അംഗങ്ങളുടെയും, പ്രത്യേക അവകാശങ്ങളുടേയും ലംഘനമാണെന്നും ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശ ലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി തേടിക്കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്രായേൽ ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തേടുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിൽ, 08.12.2018-ന് കെ. എസ്. യു പ്രവർത്തകർ സെക്രട്ടേറിയേറ്റ് മെയിൻ ഗേറ്റിന് മുൻവശത്ത് ഗതാഗതം തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും അക്രമാസക്തരായി ബാരിക്കേഡുകൾ തള്ളിനീക്കി സെക്രട്ടേറിയനുള്ളിൽ പ്രവേശിക്കുവാൻ ശ്രമിക്കുകയും പോലീസ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും പരിഞ്ഞുപോകാത്തതിനെ തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എക്സിക്യൂട്ടീവ് മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ നിർദ്ദേശാനുസരണം ജലപീരങ്കിയുപയോഗിച്ച് പിരിച്ചുവിടുകയാണുണ്ടായതെന്നും, പിന്തിരിഞ്ഞ്

ഓട്ടനതിനിടെയുണ്ടായ വീഴ്ചയിലാണ് മൂന്ന് കെ.എസ്.യു. പ്രവർത്തകർക്കും, ഒരു പത്രപ്രവർത്തകനും പരിക്കുപറ്റിയതെന്നും, പരിക്കുപറ്റിയവരെ പോലീസ് തന്നെ ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കുകയും പ്രാഥമിക ചികിത്സക്കുശേഷം അവർ സ്വമേധയാ ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും പോകുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണെന്നും വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഔദ്യോഗികമായി ലഭ്യമായ രേഖകളുടേയും വസ്തുതകളുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ സഭയിൽ പ്രസ്താവിച്ചതെന്നും ബോധപൂർവ്വം സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന നടപടിയുണ്ടായിട്ടില്ലെന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ അവകാശ ലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ചെയർ അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

3) 06.12.2018-ൽ ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ, ശബരിമലയിലെ അന്നദാനം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഉന്നയിച്ച ഉപചോദ്യത്തിന് ഒരു സംഘടനയുടെ നേതൃത്വത്തിലും അന്നദാനം നടത്തുന്നില്ലായെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതാണെന്നും തിരുവിതാംകൂർ

ദേവസ്വം കമ്മീഷണർ 20.11.2018-ൽ പുറത്തിറക്കിയ ഉത്തരവിന് വിരുദ്ധമാണെന്നും പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് സഭയെ മന:പൂർവ്വമായി തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളതെന്നും ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശ ലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി തേടിക്കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത വിശദീകരണത്തിൽ 20.11.2018-ൽ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം കമ്മീഷണർ ശബരിമല എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മീഷണർക്ക് അയച്ച കത്ത് പ്രകാരം നിശ്ചിത വ്യവസ്ഥകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അയച്ച സേവാ സമിതിക്ക് അന്നദാനം നടത്തുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയതെന്നും അന്നദാനത്തിന്റെ മേൽനോട്ടവും നിയന്ത്രണവും പൂർണ്ണമായും ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ചുമതലയിലായിരിക്കണമെന്ന് വ്യവസ്ഥയുണ്ടെന്നും അന്നദാനത്തിനാവശ്യമായ സാമഗ്രികൾ അയച്ച സേവാ സമിതി അവരുടെ ചെലവിൽ സപ്ലൈ ചെയ്യണമെന്നും നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അയച്ച സേവാ സമിതി സ്വന്തം

ചെലവിൽ ലഭ്യമാക്കുന്ന സാധനസാമഗ്രികൾ ഉപയോഗിച്ച് ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ പൂർണ്ണ ചുമതലയിലാണ് അന്നദാനം നടത്തുന്നത് എന്നുള്ളതിനാലാണ് ഒരു സംഘടനയുടെ നേതൃത്വത്തിലും അന്നദാനം നടത്തുന്നില്ലെന്ന് മറുപടി നൽകിയതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വിശദീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം വസ്തുതാപരമായി നിലനിൽക്കുന്നതാണെന്ന് കാണുന്നതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഡോ. എം. കെ. മുനീറിന് അവകാശ ലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ചെയർ അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

4) 06.12.2018-ൽ നിയമസഭയിൽ മറുപടി നൽകവേ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ ഹിന്ദു ഐക്യവേദി സംസ്ഥാന അദ്ധ്യക്ഷ ശ്രീമതി കെ. പി. ശശികല, തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിലെ 60 ശതമാനം ജീവനക്കാരും ക്രിസ്ത്യാനികളാണെന്ന് പ്രസംഗിച്ചുവെന്ന് തെറ്റായ പ്രസ്താവന നടത്തിയെന്നും ആയത് സഭയുടെ അവകാശ ലംഘനമാണെന്നും ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും

ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി തേടിക്കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തേടുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയ വിശദീകരണത്തിൽ, ശ്രീമതി കെ. പി. ശശികല മതസ്തർദ്ദ വളർത്താവുന്ന തരത്തിൽ വൈകാരികമായ ഭാഷയിൽ പ്രസംഗിക്കുകയും പ്രചരണം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്ന കാര്യം നവമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ വിപുലമായി പ്രചരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ഇപ്രകാരം പ്രചരിച്ച പ്രസ്തുത പ്രസംഗങ്ങളിൽ "ദേവസ്വത്തിലെ ജീവനക്കാരിൽ 60 ശതമാനം ക്രിസ്ത്യാനികളാണെന്ന സത്യം നമുക്ക് എത്രപേർക്ക് അറിയാം" എന്ന് പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രസംഗത്തിലെ പരാമർശങ്ങൾ ദുരുദ്ദേശ്യത്തോടെയുള്ള ദുഷ്പ്രചരണത്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്നത് തടയണമെന്ന നല്ല ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയാണ് സഭയിൽ, നോട്ടീസിനാധാരമായ പരാമർശം നടത്തിയതെന്നും വിശദീകരിക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന ദുരുദ്ദേശ്യത്തോടെ നടത്തിയ ഒന്നല്ല

എന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ.

ഒ. രാജഗോപാലിന് അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

II. ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലിരിക്കുന്ന അവകാശ ലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ

1) കേരള ന്യൂനപക്ഷ വികസന ധനകാര്യ കോർപ്പറേഷനിലെ ജനറൽ മാനേജർ തസ്തികയിലേക്ക് ശ്രീ. കെ. ടി. അബീദിന്റെ നിയമനം സംബന്ധിച്ച് 11.12.2018-ലെ 3699-ാം നമ്പർ നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. ടി. ജലീൽ നൽകിയ മറുപടിയിലും 04.12.2018-ന് അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിന്മേലുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിലും ഒരേ വിഷയത്തിന്മേൽ നൽകിയിട്ടുള്ളത് വ്യത്യസ്തമായ മറുപടിയാണെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഭയെ മനഃപൂർവ്വമായി തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളതെന്നും ആയത് സഭയുടേയും അംഗങ്ങളുടേയും പ്രത്യേക അവകാശങ്ങളുടെ ലംഘനമാണെന്നതും ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശ ലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി തേടിക്കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ.

പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

2) പതിനാലം സമ്മേളനത്തിൽ 30.01.2019-ന് പരപ്പനങ്ങാടി ഫിഷിംഗ് ഹാർബറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിൽ നൽകിയ മറുപടി വസ്തുത വിരുദ്ധമാണെന്നും, സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതാണെന്നും ആയത് സഭയുടെയും അംഗങ്ങളുടെയും പ്രത്യേക അവകാശങ്ങളുടെ ലംഘനമാണെന്നും ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ് ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

3) 05.02.2018-ന് താൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഇൻഫർമേഷൻ കേരള മിഷൻ ജീവനക്കാരുടെ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ സംബന്ധിച്ച് നൽകിയിരുന്ന നിവേദനത്തിലെ ഒരു പേജ് മാറ്റി മറ്റൊരു പേജ് കൂട്ടിച്ചേർത്ത് വ്യാജരേഖ ചമച്ച് കോഴിക്കോട് നടത്തിയ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ നൽകി. യൂത്ത് ലീഗ് സംസ്ഥാന നേതാവ് ശ്രീ. പി. കെ. ഫിറോസ് കുപ്രചരണം നടത്തിയിരിക്കുകയാണെന്നും നിയമസഭാംഗം എന്ന നിലയിൽ താൻ നൽകിയ കത്ത് മാറ്റം വരുത്തി പ്രചരിപ്പിച്ചത് സഭാംഗം എന്ന

നിലയിലുള്ള തന്റെ അവകാശത്തെ ലംഘിക്കുന്നതാണെന്നും ആയതിനാൽ ശ്രീ. പി. കെ. ഫിറോസിനെതിരെ അവകാശലംഘനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ജയിംസ് മാത്യു ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

പ്രസ്തുത മൂന്ന് നോട്ടീസുകളും ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.